
ATA DA 13ª SESSÃO SOLENE REALIZADA 
       EM 5 DE JUNHO DE  2008

 
DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: SESSÃO DE 7 DE JULHO DE 2008.
DATA DE SEU ARQUIVAMENTO: SESSÃO DE 4 DE AGOSTO DE 2008.

 
ATA da Décima Terceira (13ª) Sessão Solene, da Quarta (4ª) Sessão Legislativa, da 
Décima Quarta (14ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Paraguaçu Paulista. Realizada aos cinco (5) dias do mês de junho (6) do ano de 
dois mil e oito (2008), Dia Mundial do Meio Ambiente, às 20h, no Centro de 
Convenções Governador Mário Covas, localizado no Centro de Convergência 
Turística do município. Convocada pela Presidente da Câmara, Vereadora Márcia 
Regina Ale Deperon, durante a 68ª Sessão Ordinária, realizada em 02/06/2008, para 
a entrega do “Prêmio Dr. Luis Fernando Rocha – Ano 2008” aos indicados que se 
destacaram em ações em prol do meio ambiente no município. Presidida pela 
Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, estiveram presentes os demais 
Vereadores: ALMIRA RIBAS GARMS, CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS 
SANTOS, MÁRCIO ANHESIM, RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA, 
SINEY ANTONIO SALOMÃO e VALMIR TOMAZINHO. Faltaram os Vereadores 
SANDRA MARIA BONAN RENOFIO, por motivo de viagem, e JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO, cujos motivos foram explanados em carta encaminhada 
pelo Vereador, lida durante a Sessão Solene. Todo o protocolo da Sessão Solene foi 
conduzido pelo Mestre de Cerimônia, Sr. Valter Luis Fortuna Xavier. Inicialmente, foi 
convidada para compor a Mesa Principal, a Presidente da Câmara Municipal, 
Vereadora Márcia Regina Ale Deperon. Em seguida, os demais Vereadores 
presentes foram convidados para compor o Plenário da Câmara. Por determinação 
da Senhora Presidente, o Mestre de Cerimônia convidou as demais autoridades 
para compor a Mesa Principal: Senhor Ediney Taveira Queiróz, Vice-Prefeito 
Municipal, representando o Senhor Carlos Arruda Garms, Excelentíssimo Prefeito 
Municipal; Senhora Doutora Giovana Marinato Montagna, Promotora de Justiça da 
Comarca de Paraguaçu Paulista, representando o Poder Judiciário; Senhora Patrícia 
Fasano, Diretora do Departamento Municipal do Meio Ambiente e Projetos 
Especiais. Dando prosseguimento, a Vereadora Almira Ribas Garms foi convidada 
para dirigir-se até a entrada do recinto e acompanhar o Senhor Doutor Luis 
Fernando Rocha, Promotor de Justiça e Curador do Meio Ambiente da Comarca de 
Paraguaçu Paulista, até a Mesa Principal. Instalada a Câmara de Vereadores e a 
Mesa Principal, sob a proteção de Deus, a Senhora Presidente deu início à presente 
Sessão Solene, convidando a todos para, de pé, acompanharem a execução do 
videoclipe do Hino Nacional, projetado no telão instalado no Plenário. Em seguida, 
foi efetuada a leitura dos Ofícios recebidos pela Presidência da Câmara: 1) do 
Presidente da Câmara Municipal de Assis (SP), justificando sua ausência e 
manifestando as congratulações daquela Casa Legislativa pela realização do 
evento; e 2) do Vereador João Rio Zampronio Villarino, justificando sua ausência e 
saudando todos os Vereadores, as autoridades, os indicados e todos os cidadãos 
presentes no evento comemorativo, principalmente o Dr. Luis Fernando Rocha, cujo 
nome foi conferido a tão nobre prêmio. Prosseguindo, o Mestre de Cerimônia 

 
 



agradeceu a presença do Dr. Antonio Henrique Samponi Barreiros, também 
Promotor de Justiça da Comarca, e da Senhora Patrícia Rocha, esposa do Dr. Luis 
Fernando Rocha, assim como de todos os presentes na Sessão Solene. Em 
seguida, após discorrer rapidamente sobre a preocupação mundial com o meio 
ambiente, questão sobre a qual a Câmara Municipal sancionou o Decreto Legislativo 
que instituiu o Prêmio Dr. Luis Fernando Rocha, visando reconhecer, incentivar e 
estimular pessoas e entidades que desenvolvem ações de destaque na proteção do 
meio ambiente no município, o Mestre de Cerimônia convidou, por ordem de 
categoria (Mirim, Juvenil, Adulto, Sênior, Associações, Empresas e Personalidades), 
os concorrentes ao ‘Prêmio – edição 2008’, para ocuparem os seus lugares 
reservados: jovem Maria Luiza Gonçalves Sassi; jovem Vitor Bini Teodoro; Senhor 
Cícero Siqueira; Senhora Denair Archila da Silva; jovem Fabiana Patrícia de Melo, 
representada na oportunidade pelo seu pai, Senhor Milton de Melo; Professor 
Fanley Bertotti da Cunha; os Senhores Osvaldo da Silva e João Hauck Pinto; os 
Senhores Sebastião Roque Cassimiro e Geraldo de Oliveira Fernandes; os 
representantes: do Mercadinho Ki Barato; da Sabesp; da Artpel – Oficina de Papel 
Artesanal; da Associação Popular dos Moradores das Vilas Gammon e Francisco 
Roberto; do Colégio MVC Objetivo; do Departamento Municipal de Educação; da 
EMEF Coronel Antonio Nogueira; da EMEF Professor Antonio Mazzei; da Guarda 
Civil Municipal; do Lions Clube de Paraguaçu Paulista; da ONG Salvar – Salvação 
de Um Rio; do Clube da Juventude II; e a Senhora Celina Nishizawa. Na seqüência, 
para apreciação dos presentes, foi projetado no telão do Plenário um videoclipe 
sobre o meio ambiente, especialmente editado pela Câmara Municipal para a 
ocasião. Para conhecimento de todos os presentes, o Mestre de Cerimônia efetuou 
a leitura do Decreto Legislativo nº 21, de 18 de março de 2008, que instituiu na 
Câmara Municipal o Prêmio Dr. Luis Fernando Rocha, cuja iniciativa do projeto 
inicial foi da Vereadora Almira Ribas Garms. Em seguida, a Vereadora Almira Ribas 
Garms, autora do Projeto de Decreto Legislativo que deu origem ao ‘Prêmio’, foi 
convidada para fazer seu pronunciamento em nome do Legislativo Municipal. Na 
seqüência, por categoria, cada concorrente foi convidado a dirigir-se próximo a 
Mesa Principal e receber das mãos dos senhores Vereadores uma medalha e um 
certificado de participação. Durante a entrega, a cada concorrente, o Mestre de 
Cerimônia efetuou a leitura dos motivos que o levaram a ser indicado, enquanto 
imagens eram exibidas no telão, demonstrando o trabalho efetuado por cada um em 
prol do meio ambiente. Dando prosseguimento, usou da palavra o Senhor Ediney 
Taveira Queiróz, Vice-Prefeito Municipal, representando na oportunidade o 
Excelentíssimo Prefeito Municipal. Prosseguindo a Sessão, o Mestre de Cerimônia 
apresentou a todos os presentes, concomitante com as imagens explicativas que 
estavam sendo exibidas no telão, os critérios da Comissão Permanente de Saúde e 
Meio Ambiente da Câmara Municipal, composta pelos Vereadores Carolina Custódio 
Pereira dos Santos – Presidente da Comissão, Rafael Gustavo Cardoso Ferreira – 
Vice-Presidente e Siney Antonio Salomão – Secretário, utilizados para avaliação e 
julgamento dos projetos inscritos, sendo eles: originalidade, praticidade, 
funcionalidade, efeito multiplicador, participação, e continuidade da proposta. Em 
seguida, chegando ao ponto máximo da Sessão, o Mestre de Cerimônia comunicou 
que seriam anunciados os vencedores, os quais deveriam se dirigir ao palco do 
auditório para receber das mãos do Dr. Luis Fernando Rocha o merecido Prêmio. 

 
 



Em seguida, o “Prêmio Dr. Luis Fernando Rocha – Ano 2008” foi outorgado aos 
vencedores: Categoria Juvenil – VITOR BINI TEODORO; Categoria Adulto – 
Professor FANLEY BERTOTI DA CUNHA; Categoria Sênior – OSVALDO ALVES 
DA SILVA e JOÃO HAUCK PINTO; Categoria Empresas – MERCADINHO KI 
BARATO; Categoria Associações – ONG SALVAR; e Categoria Personalidades – 
CELINA NISHIZAWA. Concluídas a entrega dos troféus, o Mestre de Cerimônia fez 
uma breve explicação sobre o seu design, elaborado pela Secretaria de Meio 
Ambiente do Estado de São Paulo especialmente para esta ocasião. Ainda, 
informou que o mesmo era confeccionado em madeira certificada, de 
reflorestamento, sendo um trabalho artesanal produzido pelo paraguaçuense Senhor 
Carlos Barbosa Júnior. Também, para conhecimento de todos, informou que o 
símbolo utilizado na confecção dos convites e dos certificados de participação foi a 
imagem do inseto do gênero ‘Epilachna’, mais conhecida como ‘Joaninha’. A razão 
da escolha deve-se ao fato de que a joaninha é um símbolo da biodiversidade 
terrestre que significa ‘sorte’ e, ainda, é tida como uma excelente aliada no controle 
biológico de pragas, sendo de grande importância para o nosso ecossistema. Na 
seqüência, para apreciação dos presentes, foi projetado no telão do Plenário mais 
um videoclipe sobre o meio ambiente, especialmente cedido pela Vereadora 
Carolina Custódio Pereira dos Santos. Dando prosseguimento a Sessão, o Mestre 
de Cerimônias convidou o Dr. Luis Fernando Rocha para fazer uso da palavra. Após 
o uso da tribuna pelo Curador do Meio Ambiente, a Vereadora Almira Ribas Garms 
foi convidada para fazer a entrega da honrosa e merecida homenagem do Prêmio 
instituído na Câmara Municipal de Paraguaçu Paulista – edição 2008, ao próprio Dr. 
Luis Fernando Rocha. Inúmeros episódios da Sessão Solene foram abrilhantados 
por músicas especialmente escolhidas para essa finalidade. Finalizando, a Senhora 
Presidente Vereadora Márcia Regina Ale Deperon usou da tribuna para fazer seu 
discurso, e, após, deixou registrado o agradecimento do Poder Legislativo a todos 
os Senhores e Senhoras que com suas presenças prestigiaram o evento e àqueles 
que contribuíram efetivamente para o sucesso da Sessão Solene e, solicitou ao 
público presente saudar os concorrentes e vencedores com uma calorosa salva de 
palmas. Em seguida, deu por encerrada a Sessão Solene às 22h40min. Para 
constar foi lavrada esta Ata, nos termos do que dispõe o parágrafo 5º, do Artigo 182, 
do Regimento Interno desta Casa, que vai assinada pela Presidente, Vice-
Presidente, Primeiro e Segundo Secretários. Nos termos que dispõe o artigo 2º, da 
Resolução nº 0010/2001, de 06/08/2001, “a gravação de som e imagem através de 
fita magnética, considerada patrimônio público, é propriedade exclusiva da Câmara 
Municipal e fará parte integrante da Ata das Sessões Ordinárias e Extraordinárias 
que depois de datada e numericamente registrada será arquivada na Secretaria da 
Câmara”.  Mídia (DVD) nº 020/08. 
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